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Условия эксплуатации и хранения струнно-смычковых инструментов
· При транспортировке инструментов соблюдайте осторожность: используйте надежный футляр, не допускайте падения инструмента, ударов о другие инструменты или предметы.

· При транспортировке на дальние расстояния необходимо тщательно и надежно упаковать инструмент, ослабить струны.

· Используйте музыкальный инструмент и смычок в помещении, т.к. при резких перепадах температуры и влажности инструмент может серьезно повредиться.   

· Не желательно оставлять инструмент в автомобиле на продолжительное время, поскольку чрезвычайно низкая или высокая температура в зимний или летний период могут повредить ваш инструмент.

· Избегайте попадания на инструмент прямых солнечных лучей.

· Идеальная влажность для инструмента составляет 40-60%. Пользуйтесь специальными увлажнителями и осушителями для инструментов, которые помогут поддержать необходимый уровень влажности. Рекомендуется так же использовать увлажнители воздуха для помещения, в котором хранится инструмент.

· При перепаде температуры более чем на 20 градусов, не торопитесь сразу доставать инструмент из футляра, дайте ему 15-20 минут для адаптации к комнатной температуре после прогулки.

· Храните инструмент в шелковом мешочке либо в пластиковом пакете, закрытом наглухо, подальше от отопительных приборов и окон. 

· Берегите свой инструмент, держите его только в чистых сухих руках, храните его в недоступном для домашних животных и маленьких детей месте. 

· Необходимо регулярно чистить инструмент мягкой, сухой тканью. 

· Не используйте для чистки инструмента спирт, растворитель или бензин!

· Каждый раз после игры тщательно протирайте инструмент от канифоли, чтобы она не скапливалась на поверхности и не въелась в лак. Для полировки инструментов используйте специальные средства от проверенных производителей.

· Каждый раз после игры протирайте струны от канифоли. Профилактически используйте специальные средства для чистки струн от проверенных производителей.

· Следите за машинками, не закручивайте их глубоко, чтобы не повредить поверхность деки под ними.

· Следите за колками, они должны легко и плавно крутиться в колковой коробке, иначе отверстия могут со временем увеличиться, либо образуется трещина.

· Следите за подставкой, она должна стоять строго перпендикулярно деке (под углом 90%), иначе возможна ее деформация.

· Не перетягивайте волос в смычке при игре.

· Каждый раз после игры не забывайте спускать волос и протирать трость, т.к. смычок, пролежавший сутки с натянутым волосом, начинает деформироваться.

· Вставляйте в смычок соответствующее количество волоса: чем больше волоса, чем он длиннее, тем слабее трость, слишком короткий волос может привести к деформации трости. В свободном состоянии волос не должен провисать и не должен стягивать трость.

· После 300 часов эксплуатации (оркестровой игры) волос стирается и требуется его замена.

· Старайтесь не менять колодку и бочонок, это может привести к потере оригинальности и индивидуальности вашего смычка.

· Используйте свежую канифоль, меняйте её  через шесть, максимум восемь месяцев.

· Регулярно следите за состоянием вашего инструмента. При возникновении поломок не ремонтируйте инструмент самостоятельно, это может привести к необратимым последствиям, связанным с потерей звучания и стоимости инструмента. По любым вопросам, касаемых ремонта/реставрации инструмента обращайтесь только к специалистам!

